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9 maart 2026 
 

Notulen van de najaars ALV van 2025, gehouden op 22 november 2025. 
 
Aanwezige functionarissen:  
Voorzitter: Johan den Dunnen,  
Penningmeester: Rob Plugge 
Secretaris: Hans Broodbakker,  
Topsportcoördinator: Steven Steiger 
Pr-Functionaris:  Sietse van Zandvoort 
Bondsbureau en tijdelijk waarnemer van de functie Webmaster: Marianne Groenendijk 
Wedstrijdleider District West: Hans Reijerkerk 
Wedstrijdleider District Zuid: Gerrit Voermans 
 
Afwezige functionarissen met kennisgeving:  
Landelijk wedstrijdleider: Lars Looijen 
Wedstrijdleider District Noord: Frits Zwaal 
Wedstrijdleider District Oost: Vacant 
Financiële commissie: Rick Peeters, Gerco Berentsen en Rene Bos 
 
Aanwezige verenigingen en vertegenwoordigers volgens presentielijst:  
MGC Aalsmeer: H. Reijerkerk, MGC Appelscha: Jan Egbert Hooijsma, MGC Bussloo: S. van Zandvoort, 
MGV DUNO: Wilbert van Helmond, MGC Eindhoven Lichtstad: Peter van de Louw; RMC De Hole-
Ridders: Jeroen van Holland, MGC Oirschot: Wil van Disseldorp, MGC de Trekvogels: Marcel van den 
Bosch, MGV De Veluwe: Hans Broodbakker, WIK André Cornelisse. 
 
Afwezige verenigingen met kennisgeving: MGC Duinholers, MGC de Houtduif, MGC de Vrije Slag. 
 
Afwezige verenigingen zonder kennisgeving: MGV Combinatie 2011, MGC Drachten, MGC Geldrop, 
MGC Heerhugowaard, MGC Leeuwarden, MGC ’t Valkhof, MGC Zicht Nirve. 
 
Aanwezige lid Continuiteitscommissie: Gerrit Voermans 
 
Afwezig lid Continuiteitscommissie met kennisgeving: Wim Hulscher 
 
Aanwezig ereleden: Wilbert van Helmond, Gerrit Voermans 
 
Stemmen 
Van de 93 mogelijke stemmen van alle verenigingen tezamen waren er 61 vertegenwoordigd in de 
vergadering. Van de verenigingen was de helft niet aanwezig. 
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1. Opening en mededelingen door de Voorzitter 

De Voorzitter opent de vergadering om 10 uur. Hij meldt dat de vergadering wordt opgenomen door 
de Secretaris om goed de notulen te maken. Na acceptatie van de notulen in de voorjaars-ALV wordt 
de opname na 2 maanden gewist.  
 
De Voorzitter heet de aanwezigen welkom. Hij geeft aan terug te kijken op een best wel aardig jaar. 
We hebben een Landelijke Open Dag georganiseerd, het ledenaantal is gegroeid, het aantal 
jeugdleden is relatief flink gegroeid en we hebben internationaal sportieve successen behaald. De 
internationale successen werden gevierd voor de afslag van het 2 tegen 2 toernooi in Druten 
(georganiseerd door de Houtduif). Daarbij zijn Natasja Kolsteren, Alex Jasper en Tim de Boer in het 
zonnetje gezet.  

 
Helaas hebben we ook afscheid moeten nemen van de volgende overleden leden. De vergadering 
houdt een minuut stilte om de overledenen te gedenken.  
Daan Verschoor  RMC de Hole-Ridders 
Harm van Beek   RMC de Hole-Ridders 
Wim van de Meent  MGC de Duinholers 
Tonnie Ebbers   MGC de Houtduif 
Toon van Kuringen  MGC Oirschot 

 
Er zijn drie verenigingen die een jubileum vieren: 
MGC Zicht-Nirve  50 jaar  (Helaas niet aanwezig) 
MGC WIK   50 jaar 
MGC Appelscha  60 jaar 
De Voorzitter reikt de aandenkens uit aan de verenigingen WIK en Appelscha, die door de 
verenigingen onder dankzegging worden geaccepteerd. 
 
De Secretaris noemt de aan- en afwezigen. 

 
2. Voorstel tot het vaststellen van de notulen van de voorjaarsvergadering 2025, digitaal 

gehouden op 24 maart 2025.  

De Secretaris meldt dat er geen opmerkingen of vragen zijn binnengekomen over de notulen van 24 
maart 2025. De Voorzitter vraagt de vergadering of zij nog op- of aanmerkingen heeft over de 
notulen. Dit is niet het geval. De Voorzitter concludeert dat de notulen bij deze zijn vastgesteld, en 
bedankt de Secretaris. 

 
3. Ingekomen stukken en mededelingen.  

Het bestuur heeft geen ingekomen stukken ontvangen voor deze ALV. 
We hebben helaas een opzegging van het lidmaatschap ontvangen van MGC Zicht-Nirve.  
De wedstrijdleider Oost (Kees van de Peppel) heeft onlangs aangegeven dat hij door omstandigheden 
geen wedstrijdleider Oost kan zijn, noch kan meedraaien in de redactie die de Nieuwsbrief verzorgt. 
Hij blijft wel webmaster. 
De NMB heeft onlangs een update ontvangen voor de WMF rulebooks (2.3 tot en met 2.9 en 2.12), 
waarin wijzigingen zijn opgenomen die zijn besloten in de Delegates Conference en in de Executive 
Committee van de WMF. De wijzigingen gaan per 1 januari in. De Secretaris zal de huidige 
vertalingen van de betreffende rulebooks gaan aanpassen.  
De Penningmeester meldt dat MGC Heerhugowaard per einde 2025 ophoudt te bestaan.   

http://www.minigolfbond.nl/
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4. Voortgang NMB Jaarplan 2025 en voorstel tot vaststelling van het NMB Jaarplan 2026 

De Secretaris vraagt de vergadering of zij op- of aanmerkingen heeft op het NMB Jaarplan 2026. De 

vergadering heeft deze niet. De Secretaris licht daarna een paar zaken toe. De NMB wil een 

commissie oprichten die gaat kijken naar de behoeften van recreatieve- en wedstrijdspelers ten 

aanzien van de wedstrijdkalender en andere onderwerpen. De NMB streeft er tevens naar dat er 

meer vrijwilligers komen in de redactie van de Nieuwsbrief. Er wordt ook gezocht naar vrijwilligers 

voor de Social Media Commissie, die verenigingen gaan ondersteunen om met gebruik van social 

media onze sport beter te promoten. 

Het blijft van belang dat de NMB en de verenigingen zich inspannen om nieuwe leden te werven. In 

het NMB jaarplan 2026 staan plannen om dat te bereiken. Eén van die plannen is dat de NMB flyers 

wil maken voor de doelgroep 45+. Deze flyers kunnen door de verenigingen in hun omgeving 

verspreid worden op locaties waar deze 45-plussers samenkomen.  

Arjan Jansen ondersteunt de verenigingen om aan te kunnen sluiten bij het lokaal sportakkoord, en 

daarbij adviseert hij de vereniging op allerlei gebied. Hij wilde aanwezig zijn in deze ALV, maar dat 

bleek door familieomstandigheden niet mogelijk. De NMB hoopt dat de mensen in de districten Arjan 

zullen uitnodigen in hun komende districtsvergadering. De Topsportcoördinator merkt op dat Arjan 

ook in District Zuid is uitgenodigd en toen heel nuttige tips gaf, die praktisch goed uitvoerbaar zijn.  

De Landelijke Open Dag Minigolf zal ook in 2026 worden georganiseerd. Als de verenigingen nog op- 

of aanmerkingen hebben zijn die zeker welkom, zodat we de volgende open dag nog beter kunnen 

organiseren. 

De Voorzitter brengt de vergadering op de hoogte dat een belangrijk onderdeel van de NMB 

Jaarplannen ook bedoeld zijn om aan de Minimale Kwaliteitseisen (MKE’s) van de NOC*NSF te 

voldoen. Dat betekent dat we naast de wedstrijdzaken ook aandacht moeten besteden aan 

integriteit, inclusiviteit en andere zaken. Dit moet ook blijken uit het Jaarplan en het Jaarverslag van 

de NMB. 

Er zijn geen vragen over de voortgang van de plannen van het NMB Jaarplan 2025. Ook zijn er geen 
vragen opgeborreld over het NMB Jaarplan 2026. Het NMB Jaarplan 2026 is door de vergadering 
goedgekeurd. 
 
5. Financieel 

a. Mondeling voorstel tot vaststelling van de contributie over 2026 

i. Contributie jeugdleden 

In onze huidige reglementen kan je als jeugdlid alleen worden ingeschreven als 

“Sporter”. Nu er een duidelijke aanwas is van jeugdleden (van 4 naar 14), blijkt 

dat er ook jeugdleden zijn die niet deelnemen aan de landelijke hoofdklasse, of 

nationale/internationale kampioenschappen. Er is dus ook bij de jeugd behoefte 

aan een “Basis” lidmaatschap. De reglementen zullen hierop aangepast worden. 

Het voorstel is dat de kosten van het Basis lidmaatschap gelijk is aan die van de 

andere basisleden (17,50 euro). De Penningmeester heeft dit al toegepast voor 

de contributie in 2025. 

 

http://www.minigolfbond.nl/
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De kosten van het Sporters lidmaatschap bij de Jeugd is in 2025 en 2026 25 euro. 

De vergadering is akkoord met de introductie van het Basislidmaatschap. De 

Voorzitter belooft dat dit in de reglementen wordt opgenomen en dat deze 

wijzigingen in de voorjaars-ALV van 2026 aan de ALV zal worden aangeboden. 

MGC Appelscha vraagt of de basiscontributie van jeugdleden niet lager kan zijn 

dan 17,50, bijvoorbeeld 15 euro. DUNO zegt daarop dat zij het ook redelijk vindt 

dat het bedrag voor de Jeugd lager is dan voor de volwassenen. De 

Penningmeester en de Voorzitter vinden dat niet, in vergelijking met andere 

sportbonden is 17,50 euro al een erg laag bedrag. Daar is de vergadering het 

uiteindelijk mee eens. 

De Secretaris pleit ervoor dat het Basis lidmaatschap voor de Jeugd direct wordt 

ingevoerd, zodat de verenigingen het onderscheid tussen Basis en Sport 

jeugdleden al in januari 2026 kunnen aanmelden bij de NMB. De Secretaris en 

het Bondsbureau zullen dit communiceren met de verenigingen.  

ii. Hoogte van de contributie 

De contributie wordt in 2026 niet verhoogd. De Penningmeester kondigt aan dat 

in 2027 er een kleine verhoging gepland staat voor het Basis lidmaatschap naar 

20 euro, en het sportlidmaatschap naar 75 euro. Deze verhoging is al 

meegenomen in de Meerjarenbegroting 2026-2029. Deze verhoging is in lijn met 

de inflatie. Het besluit over dit voorstel van verhoging tot 20 euro wordt 

genomen in de Najaarsvergadering van 2026. 

b. Voorstel tot vaststelling van de Meerjarenbegroting 2026-2029  

De Meerjarenbegroting 2026-2029, met daarin de begroting voor het jaar 2026 wordt 

altijd in de Najaars-ALV behandeld en moet ook voor eind december aan de NOC*NSF 

worden doorgegeven bij de aanvraag van de bijdrage 2026 van de NOC*NSF.  

Het is een vierjaren begroting, conform de eisen van de NOC*NSF. Het is een dynamisch 

document, dat elk jaar weer wordt bijgesteld op grond van recent beleid en financiële 

ontwikkelingen. De Penningmeester komt over de komende vier jaar tot een sluitende 

begroting met een positief resultaat van 900 euro. 

De Penningmeester vraagt de vergadering of er nog vragen zijn. De MGC Appelscha 

vraagt of er rekening is gehouden met de verhoging van het inschrijfgeld van 50 euro per 

speler voor de internationale kampioenschappen. De Penningmeester kan bevestigen 

dat dit het geval is. De Topsportcoördinator vult aan dat deze verhoging van het 

inschrijfgeld niet naar de verlies en winst van de WMF gaat, maar gaat naar de 

organiserende verenigingen van deze kampioenschappen. Daarmee moet het financieel 

gemakkelijker worden voor verenigingen om een internationaal kampioenschap te 

organiseren.  

Er zijn verder geen vragen of opmerkingen over de Meerjarenbegroting 2026-2029. De 

Meerjarenbegroting 2026-2029 is hiermee onveranderd vastgesteld en goedgekeurd 

door de ALV.  

  

http://www.minigolfbond.nl/
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6. Aanvraag VMS 

De Secretaris legt uit dat de aanvraag voor de bijdrage 2026 van de NOC*NSF wordt ingediend in 
het systeem VMS van de NOC*NSF. Anders dan het afgelopen jaar wordt nu eerst het MKE 
gedeelte van de aanvraag ingevuld en ingediend. Daar had je tot eind oktober de tijd voor. De 
NMB heeft dit dus al gedaan, en heeft daarna nog een paar vragen van de NOC*NSF moeten 
beantwoorden, om enkele zaken nader toe te lichten. Het wachten is nu op de uiteindelijke 
beoordeling door de NOC*NSF. De verwachting is dat dit groen zal zijn. De tweede fase is dat de 
NMB de financiële stand van zaken inclusief Meerjarenbegroting moet inleveren. Zo kan de 
NOC*NSF de hoogte van de bijdrage bepalen. De hoogte van de bijdrage staat in de begroting op 
grond van een bedrag dat nu al in VMS te zien is. De wijze van de berekening van de NOC*NSF 
bijdrage is nog niet geheel duidelijk voor de NMB. De bijdrage is een relatief grote 
inkomstenbron van de NMB. Zonder die bijdrage of met een lagere bijdrage kan de NMB veel 
minder doen voor zijn leden, tenzij de contributie van de leden wordt verhoogd.  
 

7. Integriteitsplan light 

Enkele belangrijke MKE’s zijn op het gebied van het integriteitsbeleid van de NMB. De Voorzitter 

meldt dat de nadruk momenteel vooral ligt op goed gedrag. Het bestuur en functionarissen van de 

NMB hebben de betreffende gedragscode gelezen en onderschreven. Verder hebben de 

bestuursleden en enkele functionarissen al een VOG ingeleverd, conform het NMB VOG beleid. De 

NMB heeft er voor gezorgd dat een VOG gratis kan worden aangevraagd. De NOC*NSF stimuleert dat 

niet alleen de NMB, maar ook de verenigingen zich aansluiten bij het beleid dat bestuur en 

trainer/begeleiders een gratis VOG aanvragen. Het aanvragen van een gratis VOG kan via de NMB (de 

penningmeester). De Voorzitter vraagt de verenigingen dit ook in te voeren.  

 

De Secretaris doet vervolgens verslag van de laatste ontwikkelingen rond het Meldpunt.  

a. Meldpunt 

i. Bemensing meldpunt 

We hebben 2 vrijwilligers die het Meldpunt bemensen: Ben Zoneveld en Hannie 

Melisse. 

ii. (Tijdelijke) Integriteitsmanager 

We hebben ook een integriteitsmanager: Hanna Rasing. Hanna is voor een jaar 

aangesteld door de NMB, ze werkt bij de NOC*NSF. De NOC*NSF heeft daartoe 

een tijdelijk contract afgesloten met de NMB. Met haar kennis op het gebied van 

integriteit kan de NMB grote stappen nemen op het gebied van het inrichten van 

het Meldpunt, en vaststellen van de werkwijze van het Meldpunt bij ontvangen 

meldingen. 

iii. Procedure meldpunt 

De integriteitsmanager en het Meldpunt zijn nu bezig met de procedure van het 

Meldpunt door te spreken. Nadat Hennie op cursus is geweest bij Centrum 

Veilige Sport Nederland (CVSN) hopen we deze procedure in meer detail op te 

stellen.  

Een melder kan zijn melding doen bij het Meldpunt, maar ook bij andere 

instanties als bijvoorbeeld CVSN. 

De taak van het Meldpunt is de melder te helpen de juiste instantie te vinden die 

met de inhoud van de Melding aan de slag kan gaan (bijvoorbeeld het bestuur 

http://www.minigolfbond.nl/
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van de vereniging, VCSN of bij zwaardere meldingen bijvoorbeeld het ISR en/of 

de politie, enz.) Alle meldingen die het Meldpunt ontvangt worden vastgelegd in 

het systeem van CVSN. 

 

b. De 4v’s voor veiligheid  

i. Vastgestelde gedragscode 

De NMB adviseert de verenigingen om de gedragscodes die je vindt op de 

website van de NMB te bekijken, en al of niet aangepast aan te bieden aan de 

leden en vrijwilligers van de vereniging. Daarmee stuur je bewuster het 

gewenste gedrag binnen de vereniging. 

ii. Vertrouwenscontactpersoon (VCP) 

Ben Zonneveld is vertrouwenscontactpersoon (VCP) bij de NMB. Dit moet niet 

verward worden met de functie vertrouwenspersoon. Als je vereniging wat 

groter is kan het helpen om ook een VCP-er te hebben in je vereniging. Er zijn 

goede cursussen voor het opleiden voor een VCP. 

iii. Verklaring Omtrent het Gedrag  

Het is verstandig voor verenigingen om voor de bestuursleden en 

trainer/begeleiders periodiek een gratis VOG aan te vragen. De verenigingen 

kunnen zelfstandig bij Justis de mogelijkheid aanvragen om voor zijn leden een 

gratis VOG te krijgen. Daarbij moeten de verenigingen aan bepaalde criteria 

voldoen. De verenigingen kunnen er ook voor kiezen om de aanvraag via de 

Penningmeester van de NMB te doen.  

iv. Vakkundige trainer/coaches 

De NMB is bezig met de mogelijkheid om een opleiding aan te bieden voor 

vrijwilligers met ambitie om trainer/coach te zijn. Daar komt de 

Topsportcoördinator in zijn agendapunt verder op terug. 

Dit is een greep uit het NMB Jaarplan 2026, waar nog veel meer activiteiten voor 2026 in zijn 

opgenomen. De Voorzitter benadrukt dat het voor verenigingen en NMB  een voordeel is dat er 

duidelijke gedragsregels en duidelijke procedures zijn voor meldingen bij ongewenst gedrag of 

andere klachten. De Voorzitter adviseert de verenigingen ‘snel’ met de Penningmeester te bellen 

om de VOG’s te gaan regelen. De Penningmeester licht de procedure in het kort toe.  

8. Voorstel tot vaststelling van de wedstrijdkalender 2026 

Bij afwezigheid van de Landelijke Wedstrijdleider (LWL), behandelt de Topsportcoördinator dit 

onderwerp. In de voorjaarsvergadering is de concept wedstrijdkalender besproken en goedgekeurd. 

De Topsportcoördinator licht de volgende onderwerpen toe. 

De Teamleiders van de deelnemende verenigingen aan de LHK hebben besloten 5 wedstrijden te 

spelen, dus de zesde LHK wedstrijddag op de kalender wordt de reservedatum. Dat staat al ingevuld 

op het bij de stukken meegestuurde ‘concept wedstrijdkalender 2026’. De Topsportcoördinator 

vraagt de ALV om reactie op deze concept wedstrijdkalender. MGC Eindhoven Lichtstad vraagt 

waarom in de concept wedstrijdkalender niet staat vermeld in welk district de NK 3-tallen/variabel 

wordt georganiseerd. De Topsportcoördinator legt uit dat bij het versturen van dit concept dat nog 

niet bekend was; het systeem waarop dit NK gespeeld moet worden was nog niet bekend was. De 

regel is namelijk dat we dit NK spelen op het systeem waarop de Champions League (CL) voor de 

dames wordt gespeeld. Inmiddels is bekend dat de dames in 2026 de CL op beton spelen. 

http://www.minigolfbond.nl/
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DUNO signaleert dat het internationale toernooi van de Houtduif op de wedstrijdkalender op 14 en 

15 november staat. Dat moet worden veranderd. De Topsportcoördinator beaamt dat, het 

wijzigingsverzoek is enkele dagen geleden door het Bondsbureau ontvangen. De internationale 

toernooien van MGC de Houtduif staan nu op 28 en 29 november gepland. 

MGC Appelscha vraagt of de LWL weer net als andere jaren meer kleuren wil gebruiken zodat je 

sneller ziet wanneer bijvoorbeeld de NK’s staan gepland. Dit zal worden doorgegeven aan de LWL. 

De Topsportcoördinator moet de datums van de EK senioren en CL nog toevoegen aan de concept 

wedstrijdkalender.  

De Voorzitter brengt de datum van de Landelijke Open (minigolf) Dag ter sprake. Hij vraagt of de 

datum akkoord is voor de verenigingen. RMC de Hole Ridders vraagt zich af of de vereniging de Open 

Dag op een datum tussen 25 april tot 3 mei mag organiseren. De Topsportcoördinator antwoordt dat 

de toevoeging op de wedstrijdkalender alleen bedoeld was om aan te geven wanneer de meivakantie 

is. De Landelijke Open Dag is op 25 april. Deze dag is de eerste dag van de meivakantie. Dit is geen 

bezwaar voor de vergadering en de ALV is met deze datum akkoord gegaan. 

MGC Aalsmeer houdt zijn Open Dag op tweede Paasdag, maar net als vorig jaar zal MGC Aalsmeer 

ook aandacht geven aan de Landelijke Open Dag op 25 april. De PR-Functionaris vindt het 

belangrijker dat een vereniging een Open Dag houdt, dan dat ze dit precies op 25 april doen als dat 

echt niet kan. Meldt het dan wel op tijd aan de PR-Functionaris, zodat hij kan meehelpen waar dat 

nodig is.  

De wedstrijdkalender is hiermee besproken in de vergadering en is akkoord voor de vergadering. 

De vereniging waar de NK’s worden gehouden wordt bij het agendapunt 8 van de 

Topsportcoördinator besproken. 

 

Pauze 

 

Na de pauze bedankt de Voorzitter Marianne Groendijk hartelijk voor al het werk dat ze doet voor de 

NMB, en in het bijzonder voor al het werk dat ze doet voor het Bondsbureau. De vergadering is het 

daar volledig mee eens en geeft een applaus voor Marianne als blijk van waardering. 

 

9. Mededelingen van de topsportcoördinator 

De Topsportcoördinator is al volop bezig met de voorbereiding van de kampioenschappen van 2026. 

Er hebben zich al 5 verenigingen aangemeld voor de LHK; MGC Appelscha, MGC Oirschot, MGV de 

Veluwe en RMC de Hole Ridders, en daar is MGC Drachten bijgekomen. Dat is een positieve 

ontwikkeling. MGC Appelscha en MGC Oirschot hebben twee teams.  

De TSC neemt als speler van MGC Oirschot deel aan de LHK en zoekt een vrijwilliger om hem te 

ontlasten door de voorbereiding en het gebruik van de telefoons van hem over te nemen. Als nodig 

kan de vrijwilliger een kilometervergoeding vragen. Martin van Holland is bereid deze taak op zich te 

nemen. Martin verwacht dat hij bij alle wedstrijden van de LHK en NK aanwezig kan zijn. Als nodig 

zijn ook andere vrijwilligers bereid om te helpen. 

De NMB zoekt een wedstrijdleider voor district Oost. Kees van de Peppel heeft om 

gezondheidsredenen deze functie moeten neerleggen. Dit zal in district Oost besproken worden.  

Het NK Combi wordt in 2026 gehouden bij de RMC de Hole Ridders, en daardoor blijft Geldrop over 

als best beschikbare optie voor de NK 3-tallen, De TSC stelt voor dat we de NK Matchplay in district 

Oost spelen (bij MGC de Vrije Slag of MGV Duno). Er moeten dan goede afspraken gemaakt worden 

dat er voldoende kan worden getraind. Daar zal de TSC op letten en afspraken over maken. 

http://www.minigolfbond.nl/
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Het Bondstoernooi 2-tegen-2 is in 2025 in Putten gehouden. Het is een Bondstoernooi en niet een NK 

zodat alle leden (basis- en sportleden) deel kunnen nemen. De TSC vraagt de vergadering of dit 

toernooi ook zou moeten rouleren net als de NK’s. Het Bondstoernooi is het eerste NMB toernooi 

van het jaar en wordt dus vroeg in het jaar gepland. (in 2026, 14 maart). Het risico is dat het dan 

slechts weer is. Bij slecht weer is het fijn als het Bondstoernooi in Putten wordt gehouden vanwege 

de overdekte korte banen.  De ALV besluit met algemene stemmen om het Bondstoernooi in 2026 

weer in Putten te houden.  

 

De TSC wil in 2026 weer een scheidsrechterscursus organiseren. Hij is van mening dat elke 

scheidsrechter weer een opfriscursus moet volgen omdat er over de jaren heen veel regels zijn 

aangepast door de WMF en NMB. Er zal ook een cursus moeten komen voor nieuwe scheidsrechters. 

De MGC Appelscha is bang dat er weinig animo zal zijn voor de opfriscursus, en als deze verplicht is, 

dat daardoor er een tekort van scheidsrechters kan ontstaan in de districten. MGC Appelscha stelt 

voor dat alleen de scheidsrechters die de opfriscursus hebben gedaan scheidsrechter kunnen zijn bij 

NK en LHK. De niet opgefriste scheidsrechters mogen dan wel de scheidsrechter zijn voor 

districtswedstrijden en bij toernooien. De vergadering stemt hierin mee (nationale scheidsrechters 

voor NK’s en districtsscheidsrechters voor overige wedstrijden).  Dit zal centraal moet worden 

geregistreerd. Daarnaast zullen er ook internationale scheidsrechters zijn.   

 

De NMB streeft ernaar om vakkundige trainer/coaches te hebben binnen verenigingen en de bond. 

Het lukt daarbij niet om hulp te krijgen bij bijvoorbeeld de Duitse Bond. De NOC*NSF heeft ons 

hierbij een steun in de rug gegeven. De NMB is deze herfst begonnen om een professionele 

trainer/coach cursus op te zetten met hulp 2 experts ingehuurd door de NOC*NSF. Namens de NMB 

werken op dit moment Bondscoach voor de senioren, de Secretaris en de TSC aan dit project. Het 

wordt een door de NOC*NSF gecertificeerde opleiding en is op basis van de KSS weging een niveau 2 

cursus. Deze KSS standaard is direct gelinkt aan de Europese normstelling voor opleidingen. De TSC 

zal in 2026 zelf een speciale cursus gaan volgen. De bedoeling is dat de TSC (nieuwe) trainers en 

(baan)coaches gaat opleiden, zodat ze een officieel certificaat trainer/coach niveau 2 kunnen 

behalen. De Secretaris legt uit dat er ook een toetsingscommissie moet worden opgericht, en 

beoordelaars moeten worden benoemd.  

 

De MGC Appelscha wil graag dat voor het invullen van de wedstrijden van de LHK niet de teamleider 

van het LHK team, maar het bestuur van MGC Appelscha wordt uitgenodigd. De TSC antwoordt dat 

de manier van werken met een eerste afspraak tussen de teamleiders alle jaren goed is gegaan, en 

dat de wens van MGC Appelscha het gevolg is van miscommunicatie binnen MGC Appelscha. Al jaren 

volgt hij de procedure dat hij na akkoord van de teamleiders, contact opneemt met baaneigenaren 

en verenigingen om verdere afspraken te maken. Na enige discussie stelt de Voorzitter voor dat het 

bestuur van de NMB terugkomt op, deze discussie met een duidelijk voorstel. Dit is akkoord voor de 

ALV.  

 

MGC Appelscha vraagt zich af wat er gebeurt als er zich nog een team (van een andere vereniging) 

aanmeldt voor de LHK. De TSC antwoordt daarop dat we dan moeten kijken met de betrokken 

teamleiders hoe we dat oplossen. Waarschijnlijk wordt dan de reservedatum gebruikt. 
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a. Discussie stuk aangaande DK 

Herman Kas heeft een brief gestuurd waarin enkele zaken rond de spelers-categorieën ter 

discussie worden gesteld (m.n. Algemene klasse en Senioren). De TSC is van mening dat door 

het beleid van de NMB om zo veel mogelijk mensen te laten spelen er in de regels, maar ook 

in de districten een wirwar is ontstaan van omgaan met deze categorieën, die niet altijd 

meer stroken met de regels van de WMF of NMB. Herman Kas stelt dat het vreemd is dat 

spelers/speelsters op hun pasje Algemene klasse hebben staan (D of H) terwijl ze Senior zijn. 

Het Bondsbureau verduidelijkt dat in Nederland de regel geldt dat je niet automatisch van 

categorie Algemene Klasse (D of H) naar Senior verandert als je het jaar bereikt dat je de 

senioren leeftijd hebt bereikt. Deze gewoonte wijkt af van de internationale gebruiken. De 

vraag is of we deze gewoonte willen continueren, aangezien dit niets toevoegt aan de 

rechten die een speler/speelster heeft. Als je senior op je kaartjes hebt kan je meedoen bij 

de senioren, maar ook volgens de WMF regels bij de algemene klasse (die daarom ook zo 

heet). Het Bondsbureau merkt op dat als we de leeftijdscategorie op de bondskaartjes zetten 

dat dit extra werk is, en goed aan de verenigingen moet worden toegelicht.  

De vergadering besluit dat op de bondskaartjes de juiste leeftijdscategorie wordt geplaatst. 

 

Daarenboven heeft de NMB in zijn ALV een extra regel ingesteld dat bij de NK’s en DK’s 

iedereen speelt in zijn eigen leeftijdsklasse (dus niet volgens de WMF regels), tenzij er te 

weinig deelnemers zijn in een klasse, zodat klassen worden samengevoegd. 

De Voorzitter benadrukt dat de kampioenschappen op NK en DK niveau conform de huidige 

wedstrijdregels worden georganiseerd: Iedereen speelt in zijn/haar leeftijdscategorie. 

Daarnaast is de vraag of we genoemde extra regel van de NMB moeten handhaven (dat bij 

NK en DK iedereen in zijn leeftijdscategorie speelt), of dat we de junioren en de senioren 

weer de vrijheid geven in de algemene klasse uit te komen bij NK’s en DK’s. De Secretaris 

pleit ervoor dat er een commissie (‘wedstrijdsport’) komt die ook deze problematiek bekijkt 

en het bestuur advies geeft. De adviezen van de commissie zullen dan in de volgende ALV 

worden besproken. De Voorzitter vult aan dat het verstandig is dat ook binnen de 

verenigingen wordt nagedacht wat zij het beste vinden inzake het spelen in 

leeftijdscategorieën. 

Verder is besproken dat verenigingen voor hun eigen toernooien vrij zijn om aan te geven in 

welke categorieën ze de spelers/speelster indelen en hoe zij bij geringe deelname een 

klassen samenvoegen. De Voorzitter merkt daarbij op dat de WMF ervoor pleit om niet zoals 

nu gebruikelijk senioren en algemene klasse samen te voegen,  maar om dames en heren 

samen te voegen in hun leeftijdscategorie (dus bijvoorbeeld senioren dames bij senioren 

heren).  

 

De grens van de overgang naar senioren (in 2025 het jaar dat je 45 wordt) is door de WMF 

verhoogd naar het jaar dat je 50 wordt, met dien verstande dat de komende 5 jaar telkens de 

grens met 1 jaar verhoogd wordt. Dus in 2026 is de grens 46, in 2027 47, enz.). 

 

De Voorzitter vraagt ook aandacht voor het discussiestuk over de districts-

kampioenschappen. De DK ’s worden niet goed bezocht, en daarom heeft hij in het 

discussiestuk een voorstel gedaan om het DK als alternatief te laten beslissen door de 

prestaties bij deelname aan de toernooien van de verenigingen in het district. Het voordeel is 
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dat het district in het weekend van de DistrictsKampioenschappen ook een ander type 

wedstrijd kan organiseren, bijv. een 2-tegen-2 DK, of een matchplay.  

MGC Appelscha vindt het een goed voorstel en vraagt zich af hoe het puntensysteem gaat 

werken, en wat Bangolf daarbij aan mogelijkheden biedt (met gebruikmaking van toernooien 

en hoofdtoernooi). Dit moet nog worden onderzocht. De Secretaris merkt op dat het doel 

van dit voorstel ook is om meer mensen mee te laten doen met de toernooien van de 

verenigingen in het district.  

De Voorzitter sluit de discussie af met de opmerking dat we in het voorjaar mede op advies 

van de speciale commissie verder gaan nadenken en beslissen over dit voorstel. Laat 

iedereen die punten van kritiek hebben of een mening hierover, dit doorgeven aan het NMB 

bestuur.  

.  

10. Mededelingen van de PR-Functionaris (PRF) 

De PR-Functionaris heeft de volgende drie punten: De Nieuwsbrief, de Open Dag en de social media. 
 
Kees van de Peppel heeft zich vorig jaar aangemeld in de redactie van de Nieuwsbrief maar heeft zich 
recent door omstandigheden moeten terugtrekken. De PRF zou graag hebben dat uit elk district 
iemand vrijwilliger is om stukjes te schrijven voor de Nieuwsbrief.  
De PRF heeft in de Nieuwsbrief een stuk geplaatst over de activiteiten van vrijwilligers van de MGC 
Aalsmeer. De PRF prijst deze vrijwilligers voor hun inzet, en stelt dat de verenigingen en de NMB er 
veel beter voor zouden staan als elke vereniging met dezelfde inzet zou proberen evenementen te 
organiseren voor leden en recreanten.  
In de Nieuwsbrief staat een advertentie met een schaatser erop. Dit is een advertentie van de NLO, 
die we conform de MKE’s van de NOC*NSF verplicht zijn te plaatsen in onze bondsorganen.  
Als we dat niet doen, dan kan het zijn dat we onze flinke bijdrage van de NOC*NSF mislopen.  
De laatste Nieuwsbrief is de afsluiter van het jaar. Daarin zouden de hoogtepunten van het jaar in 
moeten komen. De PRF vraagt de verenigingen om een stukje in te sturen voor de Nieuwsbrief 
waarin de hoogtepunten voor de vereniging in staan vermeld. We moeten samen de successen lezen 
en vieren. Dat kan een inspiratiebron voor andere verenigingen. Graag insturen voor 1 december 
(PR@minigolfbond.nl). Dan kunnen we dus ook een vierde Nieuwsbrief sturen.  
 
De PRF vindt het belangrijk dat elke vereniging een Open Dag organiseert. Als dit niet kan op de 25e 
april, doe het dan op een andere dag, maar geef het door aan de PRF. Dan zorgen Jeroen van Holland 
en de PRF dat er tasjes voor nieuwe leden klaarstaan. De PRF hoopt dat alle verenigingen meedoen. 
De TSC vindt dat alle verenigingen de Open Dag op de 25ste april moeten houden. Daar is de PRF het 
mee eens: Als je al een plan hebt voor een andere datum, doe dan 2 Open Dagen.  
Bij de Open Dag melden zich leden aan, die nog nooit lid zijn geweest van een vereniging en de NMB. 
Deze mensen hebben nu recht op een aanbieding van de NMB: het goedkoop aanschaffen van een 
stick en 3 ballen. Dit gaat nu via het Bondsbureau. De voorraad ballen is aan het slinken en de 
kwaliteit van de ballen die over zijn is gering. De Voorzitter meldt dat het bestuur nadenkt wat de 
aanbieding in de toekomst zou kunnen worden. Daar komt het bestuur op terug. 
De Landelijke Open Dag heeft in 2025 nieuwe leden opgeleverd, dus het is de moeite waard om de 
Open Dag ook in 2026 te organiseren.  
De TSC vraagt of de posters voor de Open Dag niet alleen digitaal worden gestuurd aan de 
deelnemende verenigingen, maar ook geprint, kant en klaar, aangeleverd kunnen worden. Dat maakt 
het gemakkelijker voor verenigingen om deze posters te verspreiden. De PRF neemt dit idee mee in 
het Open Dag overleg met Jeroen van Holland. 
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Het Bondsbureau zou ook een poster willen hebben met de namen van alle deelnemende 
verenigingen. De PRF neemt ook dit idee mee. 
DUNO zegt dat het vaak niet toegestaan wordt dat een grote A3 poster wordt opgehangen in 
bijvoorbeeld de supermarkten. A4 is beter.  
De Penningmeester zou het beter vinden dat naast de papieren poster versie ook een bestand wordt 
aangeleverd. Wellicht is het beste als een vereniging zijn wensen ruim vooraf kenbaar maakt aan de 
PRF.  
De PRF zal ruim op tijd vragen of een vereniging meedoet aan de Landelijke Open Dag. Dan kan er op 
tijd begonnen worden aan de productie van de posters conform de wensen van de verenigingen (als 
dat kan).  
 
MGC Appelscha heeft enkele jaren geleden in de ALV al aangegeven dat de NMB te weinig zichtbaar 
is op de social media. De PRF heeft daar te weinig verstand van en heeft hulp nodig. Er valt nog veel 
te verbeteren. Mathilda van Huenen heeft de PRF een heel mooi schrijven gegeven waarin staat wat 
je als vereniging kan doen om te zorgen dat de NMB maar ook een vereniging gemakkelijk te vinden 
is.  
Mathilda van Huenen zegt hierop dat zij zakelijk social media gebruikt. Zij is op onderzoek gegaan 
hoe de vindbaarheid op social media te verbeteren. De resultaten daarvan zijn ook goed toepasbaar 
voor minigolf. Zij stelt als belangrijk item vast dat verenigingen de hashtags (zoekwoorden) niet 
gebruiken.  Dat is een groot probleem voor de vindbaarheid. Mathilda wil verenigingen helpen aan 
de slag te gaan met de vindbaarheid van verenigingen met social media.  
Na enige discussie is vastgesteld dat verenigingen gevonden moeten kunnen worden met de als 
midgetgolf- en als minigolfvereniging. De NMB promoot beide vormen volgens zijn statuten. 
Mathilda heeft een overzicht gemaakt van de huidige social media status van de verenigingen en de 
NMB. We zijn gewoon niet (voldoende) zichtbaar. Bijna niemand zit op Instagram of TikTok. Mathilda 
biedt aan om hiermee aan de slag te gaan voor de verenigingen en de NMB.  
De Topsportcoördinator is blij dat er nu iemand op staat om dit onderwerp op te pakken. Jeroen van 
Holland voegt toe dat er afgelopen jaar door hem wel foto’s en video’s zijn gepost voor de LHK op 
Instagram en TikTok. Dit wordt erg goed bekeken.  
De PRF vindt het schrijven van Mathilda het vertrekpunt van zijn beleid en voor de Social Media 
Commissie. Hij dankt Mathilda voor haar verhaal. 

 
11. Voorstel tot het voorzien in vacatures 

a. Vacature Topsportcoördinator  

De Topsportcoördinator is bereid om een nieuwe termijn in te gaan. Er is geen aanmelding 

voor een andere kandidaat. De vergadering is met algemene stemmen akkoord met zijn 

benoeming. Het is de laatste termijn van de Topsportcoördinator (na 12 jaar). De Voorzitter 

roept geïnteresseerden voor deze functie op zich snel kandidaat te stellen, zodat je 

ingewerkt kunt worden. 

b. Financiële commissie (mogelijke uitbreiding) 

De Penningmeester memoreert dat de Financiële Commissie nu bestaat uit Gerco, Rick en 

René. Deze hebben zich niet afgemeld voor deze commissie en zullen dus de financiële 

controle over 2025 uitvoeren.  

De Penningmeester geeft aan dat hij al 13 jaar Penningmeester van de NMB is. Dat is al 1 jaar 

langer dan de maximale periode die vermeld staat in de statuten van de NMB (en de 

maximale termijn van 12 jaar die in de MKE van de NOC*NSF is voorgeschreven). Met de 

toestemming van de ALV heeft hij conform de mogelijkheden die de statuten biedt, in 2024 
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verlenging gekregen tot de Najaars ALV van 2027. Dan stopt het definitief. De 

Penningmeester vraagt aan de verenigingen om zich heen te kijken of iemand deze functie 

kan en wil invullen. Dan kan de Penningmeester deze persoon inwerken. 

c. Commissie die voorstellen doet voor het verbeteren van competities en wedstrijden 

georganiseerd door de NMB. 

Het bestuur van de NMB is een enquête aan het opstellen die we aan de leden willen 

toesturen. Op 8 december zullen we de concept enquête bespreken in het bestuur en 

nadenken over hoe we de enquête het beste kunnen verspreiden onder de leden, en dat de 

leden hun antwoorden gemakkelijk kunnen insturen (digitaal of fysiek). Eén van de 

mogelijkheden is Google Forms. 

Het bestuur wil graag de mening peilen van alle leden wat zij van bepaalde zaken vinden. We 

hebben een commissie nodig die de antwoorden analyseert en op grond van de resultaten 

een voorstel ter verbetering doet aan het bestuur.  

De Secretaris vult aan dat het bestuur zich in de afgelopen vergaderingen afvroeg wat de 

leden vinden van het huidige sportieve aanbod voor de leden, het beleid en de activiteiten 

van de NMB. Het bestuur wil dit onderzoeken met een enquête die gestuurd wordt aan alle 

leden. Op grond van de antwoorden kan de commissie aan de slag.  

De Penningmeester was de initiator van deze discussie binnen het bestuur en zal deze 

commissie leiden. Herman Kas had zich al aangemeld voor deze commissie. Ook zijn brief 

met vragen en opmerkingen over de toepassing van leeftijdscategorieën binnen toernooien 

en kampioenschappen onder de vlag van de NMB kan verder in deze commissie besproken 

worden. Ook het bondsbureau wil graag meewerken als lid van deze commissie. 

Het zou fijn zijn als zich nog meer mensen opgeven voor deze commissie, vooral ook basis en 

/ of recreantleden, zodat ieder kan bijdragen aan de adviezen aan het NMB bestuur.  

De Penningmeester denkt dat het ook handig is om te zijner tijd een Teams vergadering te 

plannen, waar commissieleden en geïnteresseerden aan mee kunnen doen. Het doel is om 

met goede ideeën naar het bestuur te komen, en dat het bestuur de ideeën inbrengt in de 

ALV. 

d. Social Media Commissie 

Mathilda van Huenen zal samen met Jeroen van Holland deze commissie bemensen, en 

werken aan de bekendheid van de midgetgolf-/ minigolfsport. De Pr-Functionaris zal als 

Voorzitter van deze commissie fungeren. 

Ten behoeve van de eigen nieuwe opleiding tot trainer/coach zijn de volgende nieuwe 

functies nodig: 

e. Leden van de toetsingscommissie (functiebeschrijving bijgevoegd bij de stukken) 

Gerrit Voermans en Joop Keus zijn benoemd in deze commissie, er is nog 1 vacature. 

f. Beoordelaar bij PvB examen trainer/coaches NMB 

Er is nog geen kandidaat voor deze functie. Het bondsbureau geeft de hint dat je ook buiten 

de minigolfsport moet zoeken. Het bestuur antwoordt dat zij dit ook doet. Als iemand de 

cursus met goed gevolg heeft doorlopen zou deze persoon, met enige opleiding, ook 

beoordelaar kunnen worden. De beoordelaars worden aangesteld door de 

toetsingscommissie. Mathilda biedt aan om beoordelaar te worden. 
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12. Rondvraag 

De RMC de Hole-Ridders bedankt het bestuur voor de inzet in het afgelopen jaar. Daar is de 
vergadering het mee eens.  
MGC Eindhoven Lichtstad complimenteert MGC Appelscha voor het organiseren van de Champions 
League. Het was allemaal prima in orde. De Voorzitter heeft ook veel positieve verhalen over de CL 
gehoord. Het was een hele mooie promotie voor de minigolf, met bijvoorbeeld een heel 
professioneel interview van Youri Bottenberg op de radio.  
 
13. Sluiting door de Voorzitter 

De Voorzitter bedankt iedereen voor de aanwezigheid in deze ALV en sluit de vergadering om 12.59. 
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